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Revised questionnaire for euro survey in euro area

[A TODOS]
C1. De uma forma geral, pensa que o facto do nosso pais ser membro da Unido Europeia é ...?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

V] 0 F= W olo 111 o Lo - T U US 1
U] 0 F= Yoo 11 1 o - T SR 2
- [N3o se consegue decidir] .......cceevuereriieeeeiiee e 3
- [NG0 sabe/NE0 responde] .......cccuvecieeeieeecieeeee e 9

C2. Em geral, pensa que ter o Euro é uma coisa boa ou ma para o nosso pais?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

U] g 1= oo 17 1 o Lo - FOR S 1
U] 0 F= Yoo 7 1 o - VO RS 2
= NEM DOA NEM M oo e e e e earer e e e e e e ennees 3
- [N&0 sabe/NF0 reSpoNde] ......ccceevreeriieeieieereeere ettt 9

Q1. De uma forma geral, pensa que ter o Euro é uma coisa boa ou ma para a Europa?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

= UMA COISA D0@.cuiiiiiieiiiieee ettt e e e e e 1
= UMA COISA MA...uiiiieiiiie e e eeiee e ettt e eeteeeeeteeeeeetbeeeesaeeeetseeeesnseeeenneas 2
-NEM b0A NEM MA ..o e et 3
- [NG0 sabe/NEG0 responde] .......cccueeceeeeieieiieeeciee et 9

Q2. Diria que o Euro o (a) faz sentir-se pessoalmente mais Europeu (Europeia) do que antes ou diria que o seu sentimento
de ser Europeu (Europeia) ndo mudou por causa disso?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

- Sim, Mais EUropeU/EUrOPEIa ....cuieceeeereeeiteeetee et eree et 1
e\ F=Te =1 01U e Lo 1 ¥ U US 2
- [NG0 sabe/NE0 responde] ......cccuveeveeeieieiieeciee e 9

Q3a. Quando paga em dinheiro, diria que é: muito facil, bastante facil, bastante dificil ou muito dificil distinguir e usar as
notas?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

= MUILO FACH.eeeeeee e 1
= DASTANTE TACH] .evveeeee e 2
- bastante difiCil ......ccoeeeierieeei s 3
- muito dificil

- [nem facil nem dificil, normal].........coooiiieiiiiiecie e, 5

- [NG0 sabe/NEG0 responde] .......cccueeveeeiieieiieeeiee et 9

Q3b. Quando paga em dinheiro, diria que é: muito facil, bastante facil, bastante dificil ou muito dificil distinguir e usar as
moedas de euro?



[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

S MUILO FACH e 1
= DASTANTE TACH .evveeeeiceeeeeee e 2
- bastante difiCil ......cccueiiiiieeee e 3
= MUILO dIfiCilececiiie e 4
- [nem facil nem dificil, Normal].......cccccooevruviiiiiiiiiiiee e 5
- [NG0 sabe/NE0 responde] .......cccueeceeeiieeeiieeeciee et 9

[SE BASTANTE OU MUITO DIFICIL NA Q3b, PERGUNTAR Q3BIS]
Q3bis. Com quais das seguintes moedas de euro tem dificuldades em especial?

[LER EM VOZ ALTA — MAXIMO DUAS RESPOSTAS]

-mMoeda de 1 CENTIMO....ccuiie ettt e e 1
-MOEda de 2 CENTIMOS ...uvieeeciiiecereeeceee e eae e e 2
-mMOeda de 5 CENTIMOS ....uviieeciiie et e 3
-MOEda de 10 CENTIMOS ..vveeeieeieiiieeee et eecrree e e e e e erare e e e e eeenens 4
-MOEdA dE 20 CENTIMOS ..vveeeieeiciiieieeeeeceere e et e e e e e eerareeeeeeennens 5
-moeda de 50 CENTIMOS .....cceciiiieeiie ettt ettt et e 6
B 14 oT=To - e [ A YU o TSP SUPROt 7
B 14 [01To = e [N A < TU [ o LSS 8
- [NG0 sabe/NEG0 responde] .......ccueeveeeeieieiieeeiee et 9

[A TODOS]
Q4. Considera que ha moedas em demasia ou que, pelo contrario, as moedas de euro de diferentes valores sao
insuficientes, ou acha que o nimero existente esta certo?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

=111 [0 T T - TSR 1
= INSUTICIENTES «evvveeeee et e e e e e arree e e e e eenannnes 2
2B O NUMEIO COIO .ot e et ee et e e ee e e et e eee s eenen e ees 3
- [NG0 sabe/NE0 responde] .......ccueeeeeeeiereireeecree e 9

[SE “EM DEMASIA” PARA Q4 PERGUNTAR Q4bis]
Q4bis. Indique, por favor, se alguma das moedas de Euro deveria ser retirada. Se sim, qual ou quais?

[NAO LER EM VOZ ALTA — VARIAS RESPOSTAS POSSIVEIS]

-moeda de 1 CENTIMO....ccuiie ettt et 1
-mMOoeda de 2 CENTIMOS .....uvieeeiiieeeeee ettt ettt e 2
-mMOEda de 5 CENTIMOS .....uvieeciiie ettt ettt 3
-moeda de 10 CENTIMOS .....eeeiiiieeeiee ettt e e e e e eae e e 4
-mMOoeda de 20 CENTIMOS ....ueeeiiieeeciee e et et e e et e et e e 5
-mMoeda de 50 CENTIMOS .....ceeiiiieeeier e ctee ettt eee e et 6
= MOCAA UE L BUIO ettt ee e e e e e e aarar e e e e eeennees 7
= MOECAA UE 2 BUIDS.....eeeirieeeeeeeccittee e e eecetteee e e e e e e erareeeeeeesearbareeeeeeennnnes 8
- [NG0 sabe/NE0 responde] .......cccueeeeeeereeiieeecree et 9

[A TODOS]
Q5. Hoje, quando efectua compras, calcula mentalmente: com mais frequéncia em euros, com mais frequéncia em escudos



ou tanto em euros como em escudos, quando se trata de:

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

- COM MaAiSs freqUENCIA €M BUIDS ....couveeiiieieeee ettt 1
- com mais frequéncia @M eSCUAOS .....cccuueeeiiuiieeeiiie et 2
- tanto em euros COMOo €M ESCUAOS .....c.eevveerereereerieeiteeeeseeesreeveenenns 3
- [NG0 sabe/NEG0 responde] .......cccueeceeeeieiecieeeee et 9

a) Compras excepcionais, como por exemplo, a compra de um automoével ou de uma casa..1239
b) Compras comuns cOMO as COMPIas GiArias......ccuerercreeeeiiereeiireeerieeeesireeesreeeraeeeesrreeenanns 1239

[A TODOS]
Q7. Se comparar com a situa¢cdo em Portugal antes da entrada do Euro, pensa que a inflagdo, i.e, 0 aumento de precos de
um ano para o outro, é mais baixa ou mais alta do que antes, ou aproximadamente a mesma?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

1 =Tl o 1 T USSP UUURRRRRROt 1
SIS QA e e e 2
BN 04 L1 o o - TP PP PP UU PP PP 3
- [NG0 sabe/NEG0 responde] .......ccueeveeeeieieiiieeciee et 9

Q8. O Sr(a) viaja para fora do pais, pelo menos uma vez por ano?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS]

1 2 OO PTPPPRR 1
R - T T USRIt 2
- [NG0 sabe/NE0 responde] .......cccueeceeeeieeecieeeee e e 9

Q9. Pensa que o euro...

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

Y11 0 PP PP PP P PP PT PP 1

)\ - (o TSP UPPPP 2

- [NG0 sabe/NE0 responde] .......ccueecveecieeerieeeee e 9
a) tornou o viajar mais facil e menos dispeNdios0 .........cceecveiirienieiiinieneee e 129
b) tornou mais facil a comparagcdo de PregoS PAra Si.......cccueeeeiieeeeeeiiieeeeiieeeeieeeeereeeeereeeeeveeeas 129
) reduziu as taxas bancarias além froNteIras.........ccceiiiiiiieeciie et 129

Q10. Do que sabe, diria que em 2008 PORTUGAL tinha um excedente orgamental (o que quer dizer que as receitas do
Estado foram superiores as despesas), um défice orgamental (o que quer dizer que o Estado gastou mais do que recebeu)
ou acha que o orgamento foi equilibrado?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

= EXCRABNTE ..ttt sanares 1
B B 1] £ ol TSPt 2
=0 101111 o] =Y Lo TSR 3

- [NG0 sabe/NE0 responde] .......cccueevveeeieieiieeeiee e 9



Q11. Pessoalmente, ja ouviu falar do “Pacto de Estabilidade e Crescimento”, que é frequentemente designado por “Pacto
de Estabilidade”?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

-Sim, € 5ei dO QUE trata.....cceici i e 1
- Sim, mas ndo sei muito bem do que trata......ccccoeeciivieeiieiciiiiieeeee, 2
- N3o, nunca ouvi falar dele.........ceeeiiiiieiieeiiei s 3
- [NG0 sabe/NE0 responde] .......cccueeeeeeeieieiieeeciee et 9

Q12. Os Governos em todos os paises da zona euro estdao a implementar varias mudangas estruturais, frequentemente
chamadas de reformas. Concorda ou discorda com as seguintes afirmagoes relacionadas com estas reformas?

[LER EM VOZ ALTA — UMA RESPOSTA APENAS POR ITEM]

= SiM, CONCOMAO . uueiiiiiiiititiiee et e e eesbba e e e e e sabber e e e e sesannnes 1
BN\ To T 1 F= To X olo] s ot o] e [o XS 2
- [N&0 sabe/NF0 reSpoNnde] .......cceveeerieceieeeereeere ettt 9

a) Existe a necessidade de reformas significativas para melhorar o desempenho da nossa

[<Tolo]aToTy o1 - APPSO UP PP UUPPPPPPPROt 129
b) Penso que as reformas bem sucedidas noutros paises da zona euro pressionam o nosso

Lo {o N =T d e Lo I W =) (o1 1 1T | TSP URURRNE 129
¢) Actualmente os governos precisam de poupar mais para preparar as finangas publicas

para 0 envelhecimento das POPUIAEOES. .....ccccuieeeciiie et e e ae e e sneee e 129
d) O Governo deve aumentar os impostos para financiar reformas econdmicas. ............c......... 129
e) O Governo deve reduzir as despesas, por exemplo, beneficios sociais para financiar

(0] (o] g 00 = I =Telo T To ] Y[ 1T SRS 129
f) A Unido Europeia deveria ter um papel activo no processo de reformas em Portugal ........... 129

Q13. Um certo numero de reformas importantes tém sido implementadas em Portugal em anos passados. Pode referir-me
alguns sectores onde pensa que as reformas mais importantes tiveram lugar?

[NAO LER EM VOZ ALTA - VARIAS RESPOSTAS POSSIVEIS]
- referida..........

- ndo referida
- [NG0 sabe/NEG0 responde] .......ccueeceeecieieiieeeciee et 9

) V=T or: Te [o X [T W =1 o - | 1 Vo PSSR 129
o) IS =T g P e T T T e [ RSPt 129
C) SISTEMA B PENSOES...ccuveiiiieieeeieeeiee et e st e sttt e st e e rte e e steesbe e s beesabeesateessaeessaeenseessaesnseesnseanneeens 129
d) Sistema da SegUIraNGa SOCIAL.........cocuiiiiiie ettt e et e et e e e e etreeeeanes 129
e) Reformas dos Mercados, como nas telecomunicagdes, gas/electricidade (por exemplo,

a abertura dos sectores a livre concorréncia, privatizagdo)........cccccueeeecieieeciieeeciiee e 129
L)Y To 1] o L3RRS
g) Sistemas de Educagao
h) Reformas em geral.......ccccceevvveeeeciieeccieee e,
i) Reformas noutras areas especificas

Q14a. Por favor diga-me sobre cada uma destas reformas que referiu, se elas o(a) afectaram pessoalmente de alguma
forma; em caso afirmativo, elas afectaram-no(na) mais no sentido positivo ou mais no sentido negativo, em termos
médios?

[LER EM VOZ ALTA APENAS SE MENCIONADO NA Q13 — UMA RESPOSTA POR LINHA]



- pessoalmente ndo me afectaram........cccceecveeeeciiiecciee e
- afectaram-me mais no sentido positivo...

- afectaram-me mais no sentido negativo......

- [N&0 sabe/NF0 reSpoNde] .......ccveveeieieeieieereeere ettt
a) Mercado de Traballo .........eeeciiie ettt et e et e e e aae e e eareeaan 1239
D) SIStEMA A SAUTE.....ii ettt e et e et e e e e bt e e eeeabe e e eaaee e eeabeeeeenteeeenneas 1239
C) SISTEMA B PENSOES. ....ueiiiiiieeeciiee ettt e eette e e ette e e e tte e e staee e s tbeeeeestaeeseasaeeesabaeesansaeseensaeeessseaann 1239
d) Sistema da SegUIranga SOCIAl........ccccuiiiiiiee e et eara e e earae s 1239
e) Reformas dos Mercados, como nas telecomunicagdes, gas/electricidade (por exemplo,

a abertura dos sectores a livre concorréncia, privatizagao).......cccccceeeevvieeeccieeesciee e, 1239

L) LY o1 X o -SSP

g Sistemas de Educagao
h) Reformas em geral......ccccccccocvieeeciiececiiecee,
i) Reformas noutras areas especificas

Q14b. Por favor, diga-me se acha que as reformas que referiu tém algum efeito significativo na economia nacional em
geral; em caso afirmativo, esse efeito é mais no sentido positivo ou mais no sentido negativo, em termos médios?

[LER EM VOZ ALTA APENAS SE MENCIONADO NA Q13 — UMA RESPOSTA POR LINHA]

- ndo teve efeitos significativos .........ccoeuieiiiiiiececee e

- efeitos mais No sentido POSItIVO........cccveeiiciieeeeiiee e

- efeitos mais no sentido negativo

- [NG0 sabe/NE0 responde] .......cccuveceeeeieeerieecee e
a) Mercado de Traballo .....ccueoiieecieccieeee ettt e sre e et aee e ae e e taeenreeans 1239
(o) IS X< g aF= e TI T T e SR 1239
C) SISTEMA A8 PENSOES. ....ueiieeiieeeitiee ettt ettt e ettt e e e ette e e ettt e e e tbeeeeeateeeeeasaeeesabaeaeensseeeesseeessraeans 1239
d) Sistema da SegUIranCa SOCIAL.........cccuiiiiiiiee ettt et e 1239
e) Reformas dos Mercados, como nas telecomunicagdes, gas/electricidade (por exemplo,

a abertura dos sectores a livre concorréncia, privatizagdo)........cccceeeeeiiieeeciieeecciee e, 1239

L) IR LY Lo 1] o SRR 1239
g IS 0] 0 g F= e [T =T LU [ Y- o TR SR 1239
h) REFOrMAs €M GEIal......c.ioiiiiieeieeee et ettt sttt et e b et saeenaees 1239
i) Reformas noutras areas eSPECifiCas ........cvecvirierierieieee e 1239

Q15a. O que é que acha: Qual foi a taxa de inflagdo - ou seja o aumento médio dos pre¢os ao consumidor - em Portugal, no
ano passado?

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

= ADAIXO A 1.5% ceeeeiieiieieee e e e e e 1
SeNEIE 1.5 € 2.5% coviiiiieeeeeeeeee 2
S ENEIE 2.5 € 4% woviiiiiiiiiiiitiet

S ENEIE 4 € 10 wuvveieiiiiiiiiiiiiiiieeeeee e
-acimade 10% .....ccccvveenneeen.

- [N&o sabe/Nao responde]

Q15b. Qual é a sua expectativa relativamente a taxa de inflagdo este ano. Comparando-a com a do ano passado, sera

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]



- [NG0 sabe/NEG0 responde] .......cccueecveeiieeeiieeeciee et 9

Q16a. De que forma é que o rendimento do seu agregado familiar, mudou desde o ano passado? Ele

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

- 18] 2 1=1 0] o 1 U P PP PP P PP PTPPPPPT 1
= dIMINUIU, OU cevviiiiiiiiiiiieieec et eesbrer e e e e esaabrer e e e e sesannnes 2
o {1l Tl o F- 1 4 1 V=T - IS 3
- [NG0 sabe/NE0 responde] .......ccuvecveeeieeerieeeiee e 9

Q16b. Quando olha para o futuro, como espera que o rendimento do seu agregado familiar, va mudar este ano? Ele ira

[LER EM VOZ ALTA - UMA RESPOSTA APENAS]

- 18] 2 1=1 0] o 1 U P PP PSP P PP PP PPPPPPPPP 1
= dIMINUIU, OU ettt e trere e e e e e nrrae e e e e eenannnes 2
- fICOU NAMESMA oot e et e e e eaanes 3
- [NG0 sabe/NG0 responde] .......ccuieeeeeereeeiieeeiree ettt e 9

D1. Sexo [N3o perguntar - Assinalar onde for apropriado]
[1] Homem
[2] Mulher

D2. AQueidadetem?
[J] Anos
[99] [Recusa/Sem Respostal

D3. Que idade tinha quando parou de estudar a tempo inteiro
[Registe a idade em que tiver terminado a sua educacgao]
1.1 Anos
[00] [Ainda afrequentar o ensino a tempo inteiro]
[01] [Nunca frequentou o ensino a tempo inteiro]
[99] [Recusa/Sem Respostal)

D4. Tendo em conta a sua ocupagao actual, diria que é trabalhador(a) por conta prépria, um(a) empregado(a), um(a)
trabalhador(a) manual, ou diria que ndo tem uma actividade profissional? Quer dizer que é um(a)...
[SE FOR DADA UMA RESPOSTA A CATEGORIA PRINCIPAL, LEIA AS SUB-CATEGORIAS RESPECTIVAS EM VOZ ALTA - UMA
RESPOSTA APENAS]

- Trabalhador(a) por conta prépria

2ie.: - agricultor(a), trabalhador(a) florestal, pescador(a) ......ccccoveveereecieneesieseereeeseeene 11
- dono(a) de uma 10ja, ArtifiCe ......ccccvvveeriiecesieceeer e 12
- profissional (advogado(a), médico(a), contabilista, arquitecto(a)...) .....ccccererrerueneen 13
- 8EStOr(a) dE UMa EMPIESa...cuiieeiieiiieeirieerie sttt ettt st sttt enas 14
o 101 { - [OOSR PR RURTRUPTUP 15

- Empregado(a)

2ie.: - profissional (médico(a), advogado(a), contabilista, arquitecto(a)...) ....cccceevrvenne 21
- direcgdo geral, director(a) ou gestor(a) de tOPO......cccecueeeiereecieeiece e 22
o [UF=To [ o X0 a 0 T=To [ o SRS 23
- fUNCIONArio(a) PUBIICO() vevververrerierieieietete ettt sttt aeaenens 24
- empregado(a) de ESCrTONMIO .....cuvireeirieerieere et 25
- outro(a) empregado(a) (vendedor(a), enfermeiro(a),etc...) ...ccccoveeeeieceieecieenienen. 26



- Trabalhador manual

2ie.: - supervisor(a)/chefe de seccdo (gestor(a) de equipa, €tc...) oevveeereeeereveereereeinenns 31
- Trabalhador MaNUal.......cc.ocveiiiii et 32
- trabalhador(a) manual ndo especializado(a) .......ccceevevuevierieveeieeeeeeeee e 33
e 10 11 = O P PP U O PR T PPPPRTPPPOPPP 34
- Sem actividade profissional
2ie.: = dOMESTICA(0) cuvevererereeeeeeet ettt et et ettt eteeteeteeteeteebeebesbesbessebensessensensensensensenseneens 41
- estudante (2 teMPO INTEIND) ....ccuveciiiieice et re et s aaesaean 42
L= (o]0 F=To Lo - ) TSRS 43
- I o] o Lol U= o [l =Ta Y o] £ 7o 1P 44
o 101 - [PPSR 45
B 3= ToL UL SO 99

D6. Diria que vive numa...?

- Area MELrOPOItANG ...ceeeeeeeeceee ettt 1
- outras cidades/Centros UrDaN0S .......ceoocivivieieieceeee ettt see v s 2
o) 0 F= Y (0 = | KPR 3

23 To{ VLY | SRRSO 9



